

8

Отчет о работе педагога – организатора Бондаренок Ю.А.
по комплексной программе «STOP –НАРКОТИКИ!»
за 2015/2016 учебный год
 Работа по антинаркотической деятельности  в МАОУ ДО «ЦДОД» ведётся на основании следующих документов:
· Стратегия государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года (9 июня 2010 года, № 690)
· Указ презедента РФ «О дополнительных  мерах по  противодействию незаконному  обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров" (от 18 октября 2007 г. № 1374)
· Концепция государственной антинаркотической политики Российской Федерации
· Письмо Минобрнауки России, МВД России, ФСКН России от 21.09.2005г. № ВФ – 1376/06 «Об организации работы по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в образовательных учреждениях».
· Приказ  «Об организации профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в образовательных организациях ЗАТО Александровск  на 2014-2015 учебный год. (от «23» сентября 2014г. № 700)
· Концепция превентивного обучения в области профилактики ВИЧ/СПИД в образовательной среде 
· Концепция государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной  продукцией и профилактике алкоголизма среди населения РФ на период до 2020года (Распаряжение Правительства РФ от 30.12.2009г. №2128-р)
Цель программы: скоординировать эффективные действия для совместной работы педагогов,  родителей,  организаций и общественности по недопущению употребления подростками ПАВ за счет пропаганды здорового образа жизни и профилактической работы. Программа направлена на повышение уровня информированности подростков и молодёжи о проблеме распространенности негативных явлений в молодежной среде и путях их профилактики.


Приоритетные задачи на 2015/2016 учебный год:
1. Организовать комплекс профилактических мероприятий для детей и подростков, направленных на пропаганду здорового образа жизни, профилактику наркомании и наркопреступности, разъяснение юридической ответственности за преступления и правонарушения в сфере НОН.
2. Организовать  и провести  семинары, круглые столы, конференции, лектории антинаркотической направленности для педагогов МАОУ ДО «ЦДОД» и родителей воспитанников ,  с целью привлечения внимания  к проблеме наркомании, повышения юридической грамотности, формирования активной гражданской позиции.
3. Организовать для детей и подростков экскурсии в подразделения и службы территориального Управления наркоконтроля и других правоохранительных органов с целью повышения авторитета службы, профилактики асоциальных явлений в молодёжной среде.
4. Обеспечить в МАОУ ДО «ЦДОД» в доступных местах информацию об органах и учреждениях, занимающихся вопросами профилактики наркопреступности и наркопотребления, а так же действующих «телефонах доверия»
5. Разработать,  приобрети и распространить методические, научно-популярные пособия, рекомендации, плакаты, листовки, буклеты для родителей, педагогов, детей.
6. Принять меры по недопущению на территории МАОУ ДОД «ЦДОД», находящихся в состоянии алкогольного опьянения, а так же причастных к незаконному обороту наркотиков.
7. Взаимодействовать со средствами массовой информации по линии антинаркотической пропаганды.

Основное содержание работы по программе — практико-ориентированное, деятельностное: 
-Регулярный мониторинг для систематического анализа наркоситуации среди  детей и подростков обучающихся в МАОУ ДО «ЦДОД»
-Разработка и внедрение антинаркотических мероприятий (ток-шоу, дискуссии,  ролевые игры и спектакли по проблемам противодействия наркотикам и иным ПАВ) привлекая при этом как можно большее количество воспитанников и родителей.
-Организация взаимодействия между МАОУДО «ЦДОД»  и  специалистами в этой области (комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, наркологической службой, органами внутренних дел, специалисты отдела по борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Мурманского областного Центра специализированных видов медицинской помощи, Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, Мурманского областного отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» и другие специалисты) с образовательными организациями.
- Проведение профилактических антинаркотических мероприятий в лагере с дневным пребыванием детей, в выездных оздоровительных лагерях. 
-  Организация и проведение индивидуальных бесед, направленных на профилактику наркомании, токсикомании и алкоголизма, пропаганду здорового образа жизни.
- Оказание содействия ОВД в выявлении обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества, а так же родителей (законных представителей) и иных лиц, вовлекающих обучающихся в совершение правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков
- Незамедлительное информирование ОДН ОВД, КДНиЗП о выявленных фактах участия несовершеннолетних в незаконном обороте наркотиков, родителей (законных представителей) несовершеннолетних потребляющих наркотические и психотропные вещества и имеющих на иждивении несовершеннолетних детей для последующей постановки их на учет и проведении с ними профилактической работы.

Комплексная профилактическая  программа включает блок по индивидуальной поддержке и сопровождению ребёнка попавшего в зону особого внимания с учётом социальной ситуации его развития, с опорой на сильные стороны его личности и значимое для него окружение.  И  блок по обучению детей навыкам социальной компетентности (коммуникативным навыкам, навыкам саморегуляции и самоорганизации, умению управлять конфликтами, справляться со сложными состояниями сознания, преодолевать горечь утраты и т.п.). 








 Результативность работы по комплексной программе «STOP – НАРКОТИКИ!»:
Продолжена работа  службы по комплексному психолого-педагогическому сопровождению обучающихся, их родителей и педагогов в образовательном пространстве и по профессиональному решению проблем отстающих в обучении и воспитании учащихся.
Размещена информация для родителей и обучающихся с указанием единого телефона доверия, контактных телефонов заинтересованных служб и ведомств.
Организовано участие во Всероссийском Интернет-уроке антинаркотической тематики «Имею  право знать!».
Организовано проведение единого профилактического дня правового воспитания и профилактики правонарушений.,
Организовано участие в подготовке и проведении профилактических мероприятий в рамках региональной антинаркотической акции «Декада «SOS»
Организовано участие в подготовке и проведении Всероссийской акции «Стоп ВИЧ», посвященной Всемирному дню памяти жертв СПИДа.
Подготовлен и проведён круглый стол  для ПДО «Информационная безопасность детей в сети интернет» 
В целях формирования активной гражданской позиции, социализации обучающихся и воспитанников образовательных организаций активисты ММОО «Город и дети» приняли участие в  муниципальном этапе Всероссийской акции «Я — гражданин России». Команда  представила проект «Мы рядом» по проведению благотворительной ярмарки по сбору денежных средств на лечение Машеньки Кириной. На муниципальном уровне проект занял первое место и был направлен для участия в финале регионального этапа Всероссийской акции «Я – гражданин России». 
Команда «ГиД» участвовала в финальном этап Регионального чемпионата среди обучающихся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» и в третьем  этапе школьного чемпионата Мурманской области по «Что? Где? Когда?» 2015-2016 гг. «Кольская весна-2016». 
В целях повышения эффективности борьбы с наркоманией и наркопреступностью, привлечения общественности к решению этой проблемы,  ФСКН России во взаимодействии с правоохранительными структурами, органами местного самоуправления и общественными объединениями приняли участие во Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!». Для обеспечения широкого охвата населения макет информационного плаката «Сообщи, где торгуют смертью!» был размещен на информационных стендах и  в свободном доступе на официальном сайте образовательной организации.

В рамках «Декады SOS» в молодёжном танцевальном клубе «Flash Dance» был организован и проведён  третий муниципальный фестиваль современных танцевальных направлений «Большие танцы по-александровски». В фестивале приняли участие более 150 обучающихся в составе 9 творческих коллективов из 7 учреждений образования и культуры ЗАТО Александровск. Участники фестивали представили 28 танцевальных постановок в различных жанрах: эстрадный танец, современная хореография, джаз-модерн, хип-хоп аэробика, club dance и dance hall. 
С целью формирования единого поля общения и взаимодействия между общественными объединениями образовательных организаций активисты ММОО «Город и дети» приняли участие в  III Слёте детских и юношеских общественных объединений ЗАТО Александровск и  в областном слете лидеров детских и молодежных общественных объединений образовательных учреждений. (ГАОУМОДОД «МОЦДОД «Лапландия», г.Мурманск). В слете приняли участие 120 членов общественных объединений из 7 муниципальных образований Мурманской области. В рамках слета состоялось награждение победителей и призеров областной дистанционной викторины «Вспоминая как песню!», посвященной 25-летию со дня создания международного Союза детских общественных объединений «Союз пионерских – Федерация детских организаций». Лидер ММОО «ГиД» Корнеева Екатерина одержала победу в викторине и получила Кубок победителя.
	Работа команды молодёжного объединения была отмечена Благодарностью за участие в проведении православной благотворительной ярмарки по сбору средств на строительство часовни Святых мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии.
Агитбригада  «Город и дети» награждена Дипломом 1 степени за участие в  областном конкурсе агитбригад «Здоровым – быть модно» в рамках областного фестиваля «Молодая Россия говорит наркотикам – Нет!». 4 лидера ММОО «ГиД» были награждены Грамотами за активную работу в области профилактики асоциального поведения подростков и молодёжи.
Лидеры молодёжной организации приняли участие в образовательном Форуме Волонтёрского корпуса Победы ЗАТО Александровск. В форуме приняли участие порядка 60 школьников, студентов, членов детских и молодёжных объединений Александровска. Для участников форума прошли обучающие секции, среди которых этика волонтера, информационные технологии в работе волонтёра, создание и работа команды волонтеров, социальное проектирование в деятельности волонтерского движения, технология подготовки и проведения мероприятий, акций с учетом специфики целевой аудитории.
В целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей в области социальных и гуманитарных наук, создания необходимых условий для поддержки одарённых детей, распространения и популяризации социальных и гуманитарных знаний, содействия самореализации, самоопределению и профориентации обучающихся активисты ММОО «ГиД» приняли участие в областном форуме обучающихся «Молодёжный вектор Арктики».  
С целью обучения современным технологиям при решении вопросов совместного формирования негативного отношения к рискованному поведению и профилактике ВИЧ/СПИДа в рамках Всероссийской акции, приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом для работников ОО, родителей и учащихся были подготовлены информационные материалы по ВИЧ-профилактике и пропаганде здорового образа жизни.
1. - «Это важно знать!»,  методические  рекомендации (5 штук);
2. - "Подростки и их деятельность в Интернете",  проведено 5 консультационных мероприятий с родителями и обучающимися по вопросам информационной безопасности;
3. - «Важная тема», размещение тематических материалов   на сайте МАОУДО «ЦДОД», информационных стендах (15 материалов)
4. - «Выбирай правильную пачку!», «Почувствуй разницу!» плакаты, листовки, буклеты для родителей, педагогов, детей. (246)
5. - Методические материалы для тренингов по методике «Оценка отношений ребёнка с коллективом», «Смотри по жизни вперёд» (5тренингов)

В целях повышения эффективности профилактической работы педагоги использовали рекомендуемые Министерством образования и науки Мурманской области  информационные издания «Нарконет», «Не будь зависим – скажи Нет!»: наркотикам, алкоголю, курению, игромании», «Журнал для тех, кто хочет уберечь детей от наркотиков». 
В МАОУДО «ЦДОД» ведётся большая  работа по привлечению детей «группы риска» в систему дополнительного образования. Систематически  проводится работа по выявлению несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в МАОУДО «ЦДОД».
Диплом II степени в муниципальном этапе областного конкурса методических материалов на лучшую организацию профилактической работы среди образовательных организаций в номинации «Методические материалы по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних» 
Диплом I  степени в муниципальном этапе областного  конкурса методических материалов на лучшую организацию профилактической работы среди образовательных организаций в номинации «Методические разработки, рекомендации» 
Диплом I степени в областном конкурсе визитных карточек «Наш путь к успеху» в рамках VII областного открытого фестиваля «Калейдоскоп методических идей»
По итогам года лидер местной молодёжной общественной организации города Полярного «Город и дети» Бобылёва Дарья была удостоена премии ЗАТО Александровск в номинации «За общественно-результативную деятельность».




Итог работы по программе в 2015/2016 учебном  году:   
В ходе выполнения комплексной программы была создана среда, которая позволила сформировать у детей многие полезные в практической жизни навыки,  побуждает к социальной активности, воспитывает понимание значимости каждого члена коллектива, формирует психологические навыки в ситуации предложения наркотиков,  формирование личной ответственности за свое поведение. 
Пополнение методической базы МАОУ ДО «ЦДОД»: Сценарии проведенных мероприятий,  новые образцы анкет как для детей и родителей, видеофильмы по профилактике наркозависимости и вредных привычек, результаты проведенных мониторингов, информационные материалы (буклеты, брошюры) по профилактике наркомании для различных групп, видеоролики.


Основные задачи на 2016/2017 учебный год:
1. Продолжить работу по всем намеченным ранее направлениям Программы «STOP – НАРКОТИКИ!».
2.Расширение социального партнёрства  со специалистами в этой области.
3.Поиск новых форм работы по воспитанию и формированию активной жизненной позиции подростков.
4. Привлечение СМИ к рекламным акциям по борьбе с наркоманией, алкоголизмом и табакокурением.
5. Пополнение и обновление информационных материалов (буклеты, брошюры) по профилактике наркомании для различных групп.
 6. Разработка и внедрение цикла мероприятий для работы с детьми группы риска, с педагогами, со СМИ.
7. Проведение родительских собраний, встреч, бесед с целью информирования о проблеме наркопотребления в молодёжной среде, разъяснения юридических аспектов в сфере НОН.

Отчет составила педагог – организатор: Бондаренок Ю.А.

