Отчёт по итогам профилактической работы по антинаркотической пропаганде  за I полугодие 2016 года в МАОУДО «ЦДОД» г. Полярного.

За отчётный период в рамках  реализации долгосрочной комплексной программы «Stop-наркотики», утверждённой приказом директора МАОУДО «ЦДОД» от 12.09.23013 г. № 175,  проводилась целенаправленная работа по  профилактике и  предупреждению распространения наркомании в подростковой среде в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления,  образовательными организациями, учреждениями  культуры,  спорта и молодёжной политики:
- муниципальный шахматный турнир, посвящённый Дню защитника Отечества (13 чел.);
- открытое личное первенство по настольному теннису, посвящённое празднованию Дня защитника Отечества (28 чел.);
- открытый областной турнир по спортивным бальным танцам «Кубок ЗАТО Александровск – 2016» (146 чел.);
- второй муниципальный конкурс художественного слова «Пёстрый балаган», посвящённый Международному дню театра (76 чел.);
- второй открытый муниципальный фестиваль театральных миниатюр «Действо» ( 48 чел.)
- открытый муниципальный шахматный турнир, посвящённый Дню моряка – подводника (31 чел)
- отчётный концерт творческих коллективов и отчётная выставка декоративно-прикладного и технического творчества учащихся ЦДОД (276 чел.);
- второй муниципальный военно-патриотический творческий фестиваль «У войны не детское лицо»  (68 чел.);
- открытый кубок Победы ЗАТО Александровск по русским шашкам  (38 чел.)
- конкурс кулинарного мастерства «Военно-полевая кухня», посвящённый Дню Победы (24 чел.)
-интерактивная игровая программа «Территория детства», посвящённая Международному дню защиты детей (34 чел.).
            На базе «ЦДОД» успешно продолжает свою деятельность местная молодёжная общественная организация города Полярного «Город и дети». Волонтёры  «ГиД» являются инициаторами и помощниками в проведении социальных акций, массовых мероприятий по антинаркотической пропаганде. 
           В целях формирования активной гражданской позиции, социализации обучающихся  образовательных организаций активисты ММОО «Город и дети» приняли участие в  муниципальном этапе Всероссийской акции «Я — гражданин России». Команда  представила проект «Мы рядом» по проведению благотворительной ярмарки по сбору денежных средств на лечение пятилетней Машеньки Кириной.  В муниципальном этапе проект занял первое место и был направлен для участия на региональный этап Всероссийской акции «Я – гражданин России» (6 чел.). 
       Лидеры ММОО «ГиД» приняли участие в областном форуме обучающихся «Молодёжный вектор Арктики» (10 чел.), где были удостоены Диплома Победителя.
        Команда «ГиД» участвовала в  Региональном чемпионате среди обучающихся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» и в третьем  этапе школьного чемпионата Мурманской области по «Что? Где? Когда?» 2015-2016 гг. «Кольская весна-2016». 
Лидеры молодёжной организации приняли участие в образовательном Форуме Волонтёрского корпуса Победы ЗАТО Александровск. В форуме приняли участие более 60 школьников, студентов, членов детских и молодёжных объединений Александровска. Для участников форума были организованы обучающие секции «Этика волонтера», «Информационные технологии в работе волонтёра», «Создание и работа команды волонтеров», «Социальное проектирование в деятельности волонтерского движения», «Технология подготовки и проведения мероприятий, акций с учетом специфики целевой аудитории».
           С целью обучения современным технологиям при решении вопросов совместного формирования негативного отношения к рискованному поведению и профилактике ВИЧ/СПИДа  для  учащихся и их родителей были подготовлены информационные материалы по ВИЧ-профилактике и пропаганде здорового образа жизни:
1.  «Это важно знать!»,  методические  рекомендации (5 штук);
2. "Подростки и их деятельность в Интернете",  проведено 5 консультационных мероприятий с родителями и обучающимися по вопросам информационной безопасности;
3.  «Важная тема», размещение тематических материалов   на сайте МАОУДО «ЦДОД», информационных стендах (15 материалов)
4.  «Скажи жизни ДА!»!», памятка для учащихся (25 шт.) 
5.  «Если в дом пришла беда», памятка для родителей (25 шт.)
6.  Методические материалы для тренингов по методике «Оценка отношений ребёнка с коллективом», «Смотри по жизни вперёд» (5тренингов)
      
              Педагогический опыт по данной проблеме был обобщён на муниципальном и региональном уровнях. 
          Педагог-организатор Бондарёнок Ю.А. награждена  дипломом I степени муниципального этапа областного конкурса методических материалов на лучшую организацию профилактической работы среди образовательных организаций ЗАТО Александровск в номинации «Методические  разработки, рекомендации»  по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних (приказ Управления образования ЗАТО Александровск от 31 мая 2016 года № 495)
              В рамках областного открытого фестиваля «Калейдоскоп методических идей» представлена  электронная презентация деятельности  местной молодёжной общественной организации города Полярного «Город и дети». В конкурсе  «Наш путь к успеху» Бондарёнок Ю.А. награждена дипломом  I степени и памятным подарком (февраль2016 г.). 
               Педагог-психолог Мошна В.В. избран  в состав Мурманского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».
      Педагоги постоянно повышают квалификацию. За отчётный период приняли участие в  вебинарах по проблемам зависимого поведения молодежи,  формирования основ здорового образа жизни подрастающего поколения. Вебинары, организованные Благотворительным фондом профилактики и реабилитации больных наркоманией «НАРКОМ» и ГАУДПО МО «ИРО»,  проводились по актуальным проблемам профилактической работы и   включали в себя освещение широкого спектра теоретических и практических вопросов. 
	№
	Тема вебинара
	Участники

	1.
	Особенности подростковой наркомании.
	Мошна В.В.
Эюбова О.В.

	2.
	«Знак беды – зависимость».
(1-3 часть)
	Бондарёнок Ю.А.

	3.
	Основные направления работы по профилактике злоупотребления ПАВ у детей и подростков в условиях детского оздоровительного лагеря
	Бондарёнок Ю.А.

	4.
	Проектирование участия обучающихся и их родителей (законных представителей) в конкурсных и культурно-образовательных мероприятиях, посвящённых государственным и национальным праздникам.
	Бондарёнок Ю.А.
Лунёв О.Н.
Эюбова О.В.

	5.
	Взаимодействие и социальное партнёрство образовательной организации в сфере оказания помощи семьям, находящимся в трудной жизненной и социально опасной ситуации.
	Мошна В.В.
Бондарёнок Ю.А.
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