Поэзия любви
Помните шекспировскую утопию? Ромео и Джульетта любили друг друга. Каждый из них готов был умереть за другого, собственно, что и произошло. Вспомним, сколько им было лет? Ромео — 23 года, а совсем юной Джульетте — 14 лет… Говорят, любви все возрасты покорны. Вот это я и решила проверить.
В нашем городе Полярном вот уже 8-й год работает клуб любителей поэзии «Зеленая лампа». В него входят писатели разного возраста, начиная с 14-ти лет. Этот клуб был создан Татьяны Кузьминичной Гусевой и Мариной Валерьевной Дюпиной. Татьяна Кузьминична сочиняет стихи с 4-х лет. В том возрасте она еще не умела писать, в этом ей помогали сестры. Стихи, написанные Татьяной в том раннем возрасте, потеряны, но поэтессу это ничуть не расстраивает. Татьяне Кузьминичне уже за 60 лет, и у нее сейчас 6 собственных поэтических сборников. Местные композиторы, авторы из других городов России и зарубежья написали на ее стихи около 300 песен. Да еще в запасе — 6 мелодий, которые ей прислали разные авторы, чтобы она сочинила на них стихи.
Предложение о сотрудничестве поступило полярнинской поэтессе от профессиональной певицы и композитора Ольги Варвус. Стать соавтором песен ей предлагают композиторы из Израиля, Австралии, Украины, Германии, США, Болгарии, Греции, Белоруссии. В этом году должна выйти песня «Не срослось», написанная на стихи Гусевой, в исполнении известного в России певца Григория Лепса.

«Всё от любви» — уверена еще одна поэтесса, член клуба «Зеленая лампа» Нина Павловна Бессараба:

Все от любви – и нежность, и тепло,

И ненависти злое ремесло.

Все от любви! Деяния, слова,

И чьих-то глаз бездонных синева…

Первое вдохновение пришло к поэтессе в школьные годы, а это стихотворение она написала уже в зрелом возрасте, когда жизненного опыта хватало для того, чтобы судить о любви. На счету Нины Павловны немало написанных ею произведений, но сборников она не выпускает. Стихи можно услышать на заседаниях «Зеленой лампы». Поэтесса состоит в клубе со дня его основания, считает, что это сообщество помогает начинающим поэтам развивать свои поэтические способности, а поэтом с большим стажем дает возможность делиться друг с другом опытом в написании стихов. 
И правда, клуб любителей поэзии «Зеленая лампа» очень полезен. Я тоже пишу стихи, мне интересна литература, поэтому, узнав о «Зеленой лампе», я записалась в этот клуб. Теперь меня можно назвать участником этого общества. Он помогает развивать духовную культуру юным поэтам.

Мне удалось познакомиться с юными зеленоламповцами. У них не много опыта в написании стихотворений, но ребята уже сделали первые шаги к успеху, который, наверняка, придет к ним. 14-летняя Александра Цапкова не так давно начала сочинять стихи. Первое стихотворение написала в 13 лет, и оно было о маме. 
«Меня в тот момент переполняли чувства к маме. Она для меня очень важный человек. Она для меня — все, поэтому мне не составило труда взять бумагу и просто написать о ней стих», — делится Саша своими чувствами о первом творении. А вот отрывок из ее стихотворения «Ты знаешь, папа»:
Ты знаешь, пап, не стал он мужем,

Он для меня совсем чужой.

Он был на свете всех дороже,

Но что поделаешь — не мой…
Еще одна юная поэтесса — Евгения Кабалюк. На вопрос: «Что тебя вдохновляет на создание стихотворений?» Женя отвечает: «Всё, что происходит вокруг. Иногда вдохновение не приходит очень долго, но вскоре какая-нибудь незначительная ситуация вызывает так много эмоций, что служит поводом для стихов». Поэтессе всего 15, а она уже философски размышляет о любви:
Холодом бьют по рукам

Твои пустые слова.

Для кого-то любовь это — мёд,

Для кого-то она суета…

…Суета будет длиться вечно,

Пока на земле есть чувства.

Наверное, просто быть рядом —

Самое сложное в мире искусство.

Свое первое стихотворение Женя написала в 8 лет, и оно было посвящено маме. От первого опыта излияния души ей было очень радостно: так здорово, когда получается подобрать рифмы! И пыталась сочинить что-нибудь новенькое. Сочинение стихов приносило ей уйму положительных эмоций. Я попросила Женю дать совет начинающим творцам.

«Во-первых, не нужно стесняться своих стихов. Во-вторых, не обижайся на критику, а бери себе на заметку. В-третьих, пиши как можно больше. Ну и в-четвертых, важно найти то, что тебя вдохновляет. Удачи!» — пожелала Евгения.

Пусть эти советы действительно помогут начинающим стихотворцам. 
«Д. Лебедев» — такой псевдоним взял себе Анатолий Готфрид. Он пишет стихи с детства. В этом ему помогала мама, пока у мальчика не стало получаться сочинять без ее помощи. Несколько лет назад Толя участвовал в конкурсе рукописной книги и занял там призовое место. 
«Стихи очень помогают мне в жизни. Только с помощью стихотворения у меня получается выразить свои чувства. Я понимаю, что еще не столь профессионально пишу, но это только начало. У меня есть кумиры, такие как Сергей Есенин и Александр Пушкин. Мне нравится их творчество, именно они являются моими вдохновителями», — рассказал о себе Д. Лебедев. В своих стихах он выражает проблемы, знакомые всем подросткам.
А любовь для нас — и есть проблема. Ведь в нашем возрасте это естественно. Первая любовь, особенно, если она без взаимности, во многих из нас вызывает склонность к поэзии, ведь в ней мы ищем себя. Об этом в стихотворении написал и наш герой:

Зима. Прошел уж год.

Бьют сильные морозы,

Но не найду к тебе подход, 

Сквозь тернии в звезды.
Туман окутал нас.

Ты проходила мимо.

Не заметишь и сейчас,

Как сильно ты любима…
Признаюсь, мной тоже было написано стихотворение. Совсем недавно, когда учила наизусть стихотворение А. А. Фета, ко мне пришло вдохновение.

Я отложила в сторону уроки и на два часа ушла в себя. И вот что получилось:
С чего начать? С того, что Я проснулась?

Проснулась с мыслью о тебе.

Так глупо, но в тебя Я окунулась,

Тобою занято всё в голове…
Это не первый мой опыт. В 2011 году мне очень захотелось участвовать в одном песенном конкурсе. Для участия нужна была авторская песня. И я принялась сочинять. Сочинила текст, принесла его своей учительнице по музыке, она оставила всего 2 строчки, остальное совсем не подходило. На тот момент я не понимала, что не так? Но потом, когда песня была закончена, без смеха не могла читать свою первую «песню». Вскоре на текст была написана музыка, сделана аранжировка. Обидно, что до конкурса моя песня «Волшебная страна» так и не дошла: не успели отправить. Я расстроилась, но это была хорошая работа, это были мои первые шаги.

Судите сами: любви действительно все возрасты покорны. Я убедилась в этом на личном опыте, познакомившись с ребятами моего возраста и членами «Зеленой лампы». Любовь — одна из самых распространённых тем в мировой культуре. Рассуждают о ней с самых древних времен. И даже в современном мире, с ее бешеным ритмом и всевозможными гаджетами, по-прежнему есть место любви. И поэзии, которая идет об руку с этим удивительным чувством.
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