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Время всё дальше и дальше уносит нас от событий Великой Отечественной войны. Всё меньше остаётся тех, кто видел это страшное время своими глазами. Прошлое нельзя забывать. Ведь за то, чтобы мы жили сейчас мирно и счастливо, отдали свои жизни наши деды и прадеды.
…«Столько лет прошло, забывается всё…» Но ничто не забыто. В этих родившихся в Ленинграде словах звучат и уверенность, и надежда, и просьба. Не забыто… Не имеем права! 
Все до мелочей помнят ныне живущие блокадники. За каждым рассказом — судьбы молодых и старых, сильных и слабых, тех, кого спасали и кто спасал.
Мой героический прадед

Когда началась Великая Отечественная война, моей бабушке Зинаиде Николаевне, а тогда просто Ляльке Важновой, было почти 10 лет. До войны они жили в Ленинграде, а потом в Оредеже, что недалеко от Луги.
Мой прадедушка Андрей Григорьевич Важнов работал главным редактором газеты, а затем заведующим орготделом Оредежского райкома партии. Бабушкина мама Клавдия Васильевна работала в типографии. Семья была очень дружной.
Всё оборвалось в один миг… 22 июня 1941 года изменилась вся жизнь. Позади — светлые, беззаботные дни, впереди — невиданное горе, трудности, потеря близких.
…А детвора продолжала бегать на речку, купаться. Бабушка рассказывала, что, когда пролетали немецкие самолеты, «мессеры», ребятня пряталась в воде так, что на поверхности оставались только головы. 
Фронт приближался. Бабушкина мама, как и многие женщины, ездила на оборонительные работы, строила военные укрепления. Работали от рассвета до заката, в кровь стирая руки, торопились возвести укрепления, потому что фашисты всё ближе подступали к Луге, к Ленинграду. Немцы нещадно бомбили и обстреливали с самолетов строителей оборонительных рубежей.
Ордедежский оборонительный рубеж проходил от высоких берегов реки Луги по Оредежу до речки Тесовой. Только в его создании участвовало более пяти тысяч ленинградцев, три тысячи жителей Оредежского района. Но частям Красной Армии не удалось использовать рубеж на Оредеже. Фашисты ценой огромных потерь прорвали главный оборонительный пояс — Лужский.
Чтобы остановить врага, были созданы отряды народного ополчения, партизанские отряды. В одном из таких партизанских отрядов мой прадед Андрей Григорьевич был комиссаром.

О том, как воевал и погиб мой прадедушка, уже после войны написал книгу его друг, командир партизанского отряда Иван Иванович Исаков: «Гроза над Оредежем».
В своих воспоминаниях он рассказывает о том, как бесстрашно сражались против фашистских захватчиков, о боевых делах отряда, о мужестве партизан, бойцов и командиров Красной Армии. 
Вот отрывок из книги: «…Ночью Максимов увел свой отряд для выполнения полученного задания еще на Большой земле, а мы остались искать пропавших Важнова и Алексеенко. Нашли… убитыми. Лежали они в канаве, в руках застыло оружие.

— Эх, Андрюша, Андрюша, — шептал я, глядя на мертвого друга…

Сколько раз отважно шел комиссар навстречу смертельной опасности, подавая своей спокойной уверенностью пример бойцам. Сколько раз при тяжелейших передрягах звучал рассудительно его голос. Немного добродушный, немного иронический, и все становилось вдруг обыденнее и проще. Больше мы его не услышим…» 
Чувство гордости охватывает меня, когда читаю эти строки. Мой героический прадед ценой своей жизни, как и многие другие, защищал Ленинградский рубеж, нашу Родину.
По «дороге жизни»
Зимой 1941 года моя бабушка, а тогда 10-летняя Лялька Важнова, была эвакуирована в Кировскую область. Их с мамой вывозили через Ладогу, по «дороге жизни». 
Потом этой дорогой возили продукты в осажденный фашистами Ленинград. Страна, как могла, помогала, последним делилась с Ленинградом. Но были недели, когда хлеба в городе оставалось на полтора дня. К страшному слову «блокада» добавилось слово «голод». С открытием «дороги жизни» ленинградцы стали получать не 125 грамм хлеба, а 200, работающие — 350 грамм.
Во многих нетопленных, холодных квартирах лежали больные люди, они слабели, едва двигались, многие умирали.
Преодолевая физические страдания и голод, люди продолжали работать, помогали фронту, спасали взрослых и детей, боролись, несмотря ни на что. 
Почти все мои родные погибли во время блокады. А те, кто выжил, умер вскоре после войны, как и тысячи других ленинградцев, которые не смогли вырваться из «ледяных объятий блокадной смерти».
Выжившие донесли до нас эту страшную правду, память о блокаде, о выстраданном, пройденном, пережитом вместе с миллионами других, которых уж нет, но за которых мы должны жить и помнить.
Ленинградцы выдержали суровое испытание. 900 долгих блокадных дней не сломили их мужества и веры в Победу. Ведь геройство — это не только краткий миг совершения подвига. Героической бывает целая жизнь, если она отдана людям.
Каменоломни концлагеря
Не менее героической была судьба у другого моего прадеда — Алексея Алексеевича Личкова. До войны он работал в колхозе, имел большую крепкую семью. Когда началась Великая Отечественная Война, ушёл добровольцем на фронт и воевал в пехотных войсках. Участвовал в битве под Сталинградом, где был тяжело ранен в бою — прострелены обе ноги. 
Долгое время он лежал под снегом, пока его не нашла санитарная собака. Это спасло ему жизнь! После того случая он дал клятву и в благодарность за спасение всю жизнь держал собак. 
Алексей Алексеевич долго лечился в госпитале. Затем снова встал в строй, но в сражении на Курской дуге вновь был ранен и попал в плен. 
Его отправили в концлагерь, расположенный в горах Чехословакии. Там военнопленные работали в каменоломнях. В 1945 году заключенных концлагеря освободили войска Красной Армии. 
После войны он вернулся в родную Архангельскую деревню, где долго работал председателем колхоза. О войне не любил вспоминать. А когда по телевизору шел военный фильм, уходил прочь от людских глаз, чтобы никто не мог видеть его скупых мужских слез…
С каждым годом все дальше и дальше уходят в прошлое от нас суровые военные годы. Уходит по​коление, не чьи плечи лег тяжелейший груз той страшной войны и кому выпала честь стать победителями... 
Мы, внуки и правнуки, бережно хра​ним память о свих героических предках. Бессмертен подвиг тех, кто боролся и победил фашизм. Сердцу каждого из нас дорог праздник Победы, потому что касается лично каждого.
