В гостях — полиция
В прошлое воскресенье на занятие юных журналистов пришла старший лейтенант полиции Владислава Лисовская, инспектор по пропаганде ГИБДД ОМВД по ЗАТО Александровск.
Очаровательная, милая, приветливая женщина. Заботливая и любящая мать. Трудолюбивый, добросовестный и надежный работник. Такое впечатление произвела на полярнинских ребят Владислава Лисовская. Она рассказала о себе и о своей работе, поделилась впечатлениями о конкурсах, в которых принимала активное участие.
Владислава работает в полиции уже 14 лет. Но пришла в эту службу по воле случая. Мыслей о том, что станет инспектором ГИБДД, не было совсем. Получив финансово-экономическое образование, она начинала трудиться в школе, учителем экономики и черчения. А когда пригласили работать в милицию, согласилась. И уж затем получила юридическое образование и прошла специальную подготовку. 
В прошлом году Владислава приняла участие в конкурсе для представительниц силовых структур «Звездные барышни» и заняла 1-е место!
— Это не только моя победа, — уверена она, — это победа всех, кто мне помогал, поддерживал и болел за меня. 

В ее многочисленные обязанности (как инспектора ГИБДД) входит общение с журналистами: интервью, ответы на вопросы граждан, комментарии по случаям ДТП, предоставление аналитической информации в СМИ о том, сколько дорожных аварий произошло за неделю, сколько из них с пострадавшими и т. д.
А вот с непрофессиональными журналистами Владислава общалась впервые. Тем не менее, вопросы, заданные юными журналистами на импровизированной пресс-конференции, были отнюдь не детскими.
На вопрос, правда ли, что женщина-инспектор ГИБДД предвзято относится к мужчинам-нарушителям ПДД, Владислава ответила так:

— Скорее, наоборот. Это мужчины-инспекторы часто относятся предвзято к женщинам-водителям. Лично я отношусь ко всем нарушителям одинаково.
Говоря о поведении водителей за рулем, наш гость поделилась своим наблюдением: как человек ведет себя в жизни, так он ведет себя и в качестве водителя. Если в жизни мужчина или женщина вежлив и осторожен, то и на дороге он старается быть таким же.
Насколько «продвинутые» сегодняшние подростки в вопросах дорожного движения, можно судить по вопросу гимназиста Дмитрия.

— Мне 16 лет, и я собираюсь этим летом получить в Латвии «белые» водительские права, они позволяют мне водить машину при условии, что рядом со мной будет человек с водительским стажем более 3-х лет. Можно ли с такими правами водить машину в России?
— К сожалению, нет, — ответила Владислава. — Хотя, возможно, это неплохая практика. Но в России действуют российские правила, поэтому у нас водить машину имеет право только совершеннолетний водитель, имеющий соответствующие водительские права.
Во время беседы выяснилось, что в Полярном немало желающих заниматься картингом. А вот возможность такой — нет, потому что нет тренера для организации этой секции.
— Безусловно, картинг необходим городу, потому что подросткам, и даже взрослым, порой хочется адреналина: погонять на автомобиле или другом транспортном средстве, — с пониманием отнеслась Владислава к этой проблеме. — Думаю, будет лучше, если у молодых людей появится легальная возможность выплеснуть адреналин на специально подготовленной трассе для картинга, нежели они будут устраивать ночные гонки на улицах наших городов. А это, к сожалению, случается, и может привести к трагическим последствиям.
И среди взрослых хватает лихачей. Владислава привела такие цифры: ежедневно в Александровске происходит 15-30 дорожных происшествий с материальным ущербом. 
За два с небольшим месяца 2014 года случилось 3 ДТП, в которых 2 человека погибли и 7 пострадали, в том числе беременная женщина.

По словам нашей гостьи, причинами аварий становятся невнимательность водителей, несоблюдение дистанции или скоростного режима при плохих погодных и дорожных условиях.
В отличие от обычной пресс-конференции, наш диалог проходил за чашкой чая. Может, поэтому беседа была одновременно непринужденной и полезной для всех.
Анастасия СКВОРЦОВА, ЦДОД г. Полярного

