Олимпийская гордость

Накануне закрытия «Олимпийской» выставки в музее смогли подержать олимпийские факелы ребята из полярнинского объединения журналистики. И поделились своими впечатлениями.

В городском историко-краеведческом музее г. Полярного открылась выставка, посвященная Олимпийским играм в Сочи. 

Причем, открылась накануне официального открытия сочинских игр. В экспозиции были представлены награды и фотографии спортсменов, проживающих в ЗАТО Александровск. 

Медали, кубки, грамоты, дипломы и даже спортивный инвентарь из частных коллекций Фунтова, Томилова, Шпиты, Влесковых и других наших земляков. Такое количество наград внушает уважение и говорит о том, что нашему ЗАТО действительно есть чем гордиться!

И все же главными экспонатами выставки стали олимпийские факелы: факел сочинской олимпиады 2014 года, с которым бежала жительница Полярного Марина Некрасова, и факел московской олимпиады 1980 года — факелоносца, жителя Снежногорска Сергея Телегина. Оба факела можно было подержать в руках и даже сфотографироваться с ними. Можно представить, сколько было желающих!

На выставке так же были представлены монеты номиналом в 25 рублей и денежные купюры номиналом в 100 рублей, которые вскоре можно будет увидеть во всех кассах страны. А пока что «сочинские деньги» можно приобрести только в банке.

Выставка работала недолго, около двух недель. За это время каждый мог узнать интересные истории о спортивных достижениях наших спортсменов. И дотронуться до легенды! 

Глядя на огромное количество медалей, кубков и грамот, понимаешь, с кого нужно брать пример, чтобы в будущем прославить наш прекрасный маленький город. А, возможно, когда-нибудь принять участие в Олимпийских играх!
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