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Рев мощного мотора… Заснеженная трасса с крутыми виражами…  И я лечу на безумной скорости, преодолевая ветер! 
Для меня картинг — это не просто вид спорта. 
Это мечта, которая пока никак не воплотится в жизнь…

Картинг — мечта моя
	Очень давно, когда моя семья жила в Латвии, я занимался в секции картинга. Участвовал в соревнованиях, ездил на сборы, имел множество наград. Но, волею судьбы, нам пришлось переехать на Крайний Север. И здесь такой секции не оказалось. 
Узнав, что в соседнем городе Снежногорске занимаются картингисты, я загорелся желанием познакомиться с тренером, чтобы узнать побольше про их картинг-клуб «Regmotex». Долгое время подходящего случая не было. И вот, наконец, повезло: мне представилась возможность побеседовать с руководителем клуба и с ребятами, которые занимаются картингом.
	Секция спортивного картинга под руководством Евгения Викторовича Михедько работает в Снежногорске вот уже 11 лет. Как и многие другие, эта секции родилась… из энтузиазма и желания развивать здесь, на Севере, довольно необычный вид спорта.
	За время существования снежногорского клуба воспитанники Евгения Михедько побывали на многих соревнованиях, даже на чемпионатах России. Некоторые спортсмены удостоены Президентской премии! Это Евгений и Арсений Барашко. На тот момент ребята были учениками 9-10 классов. 
Сегодня в клубе занимаются около 40 мальчишек. Для девочек двери секции тоже открыты. Но пока представительницы прекрасного пола не задерживаются надолго.
Планы у спортсменов самые смелые: дальнейшие тренировки для участия в соревнованиях и сборах — как местных, так и выездных. А вот с перспективами сложнее.
Несмотря на солидный возраст секции, добротной материальной базы не сложилось. Спортсмены очень ограничены в финансах, поэтому им сложно оценивать перспективы. 
Кроме финансовых проблем, у юных гонщиков есть трудности с тренировочной площадкой. Занятия проводятся то на спортивном стадионе «Вьюжный», то возле Дворца культуры «Современник». Достойного трека для отработки техники и тактики у ребят так и не появилось.
Но, несмотря на все трудности и неудобства, тренер Евгений Викторович сохраняет оптимизм и верит в лучшее будущее своего клуба.

На крутых виражах
	Состав техники секции представлен пятью картинговыми классами. «Микро» — карты с мотором «Raket-60», которые развивают скорость порядка 60 км/ч. Они предназначены для детей в возрасте 6-9 лет. «Raket» с мотором «Raket-85» могут двигаться со скоростью 60 км/ч, на них тренируются дети 8-11 лет. Карты «Национальный-Юниор» — для подростков 13-16 лет. Эти машины оснащены мотором в 125 «кубиков», КПП и развивают скорость около 80 км/ч. Соответствующий мотор у карта «Raket-120» позволяет двигаться со скоростью порядка 100 км/ч. Такие машины предназначены для подростков старше 15 лет. 
	Виражи, которые выполняют спортсмены на поворотах, и скорость, которую развивают карты, делают этот вид спорта травмоопасным. Однако за всё время работы снежногорского клуба серьёзных инцидентов не случалось. По словам тренера, лишь дважды ему довелось переживать:  когда его воспитанник неудачно упал в гараже и сломал ключицу и когда Арсений Барашко на учебно-тренировочных сборах в Ростове попал в аварию. Это произошло два года назад.
	Мелким ремонтом и обслуживанием техники ребята занимаются сами. Этому тоже их обучает тренер: как проводить мелкий ремонт, как ухаживать за картами, готовить машины к заездам. Более серьёзным ремонтом занимается сам Евгений Викторович.
	Из-за финансовых трудностей у картингистов почти нет новой техники. Основная масса — техника, бывшая в эксплуатации. Но стараниями Евгения Михедько и его воспитанников карты поддерживаются в хорошем рабочем состоянии. 
	
Время исполнения желаний
Всегда был уверен, что картинг — это занятие, требующее технического образования. И ошибался. Евгений Викторович рассказал, что в свое время окончил институт экономики и права. А свободное время посвящал картингу, своему хобби. Гуманитарное образование нисколько не помешало ему открыть в Снежногорске спортивную секцию и столько лет сохранять ее…
	После этой встречи мы с другом зашли в кафе, погреться. И на меня снова нахлынули воспоминания о былых временах, о тех днях, что я проводил на трассе, в боксах, в компании ребят-картингистов… Эмоции переполняли.
«Я ж теперь не усну. Жуть как покататься хочется!» — признался я своему другу после интервью со снежногорским тренером и его воспитанниками.
	Общение с Евгением Викторовичем с новой силой зажгло в моей душе желание приложить все усилия, чтобы открыть секцию спортивного картинга и в моём городе, в Городе воинской славы Полярном! 
	Я рад, что снежногорцы проявляют интерес к автоспорту и, в частности, к картингу. Искренне желаю успехов и процветания самому Евгению Викторовичу и его ребятам, а также спортивных достижений и финансового благополучия в развитии секции. Но, возможно, когда-нибудь им еще доведется посоревноваться с полярнинскими картингистами. Я в это верю! 
Дмитрий КРЮКОВ, 1-е место в региональном этапе 
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Во время тренировки ребята общаются между собой, дают друг другу советы, указывают на ошибки
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Евгений Михедько показывает, сколько наград в копилке клуба за 11 лет. И все они хранятся в гараже секции
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Места в гараже не так много. Но обстановка уютная, поэтому работать ребятам здесь — одно удовольствие
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«Бумажное» подтверждение успехов снежногорских картингистов
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