Увлекательный мир

Как известно, человек не умеет жить без дела — такова его натура. Жители ЗАТО Александровск не исключение. Мир их увлечений крайне многогранен — от вышивки и вязания до новомодных скрапбукинга и бисероплетения.

15 мая в историко-краеведческом музее города Полярного открылась выставка «Мир твоих увлечений». Участие в ней приняли более 60 авторов. Творческие люди ЗАТО показали, на что они способны…

Экспозиция выставки состояла из поделок и картин, которые жители Полярного на время предоставили в музей. Стены музейного зала пестрели красочными работами, выполненными в разнообразных техниках: вышивка крестиком и бисером, оригами, мыловарение, лоскутное шитьё, бисероплетение, рисунки карандашом, скрапбукинг…


На открытии некоторые авторы рассказали о своих увлечениях, о техниках, в которых выполнены их работы.


— Если человек попробовал заниматься творчеством, он уже не может остановиться, — поделилась с многочисленными гостями Елена Миненкова, мастер по скрапбукингу.


Кстати, некоторые считают, что скрапбукинг (изготовление и оформление фотоальбомов) пришел к нам из Америки. Но традиционные «дембельские альбомы» в нашей стране с давних пор считаются настоящими произведениями искусства. А это и есть первые шаги в мир скрапбукинга, по мнению Елены Миненковой. 


Ей постоянно поступают заказы на оформление «дембельских альбомов». А обложки на паспорт Елена создает самые разные: мужские и женские, морской и автомобильной тематики…


Анна Цыганова поделилась секретами росписи по шелку (техника «батик»), а Татьяна Червова рассказала, как создает удивительно нежные цветы из полимерной глины. Этим умением она делится с детьми на занятиях в ЦДОД.


О японской технике изготовления цветов из ткани «канзаши» поведала еще одна мастерица — Ангелина Харитонова.


Городской музей впервые принимал столько авторов и столько работ! Выставочный зал еле вместил всех, кто пришел посмотреть на прекрасные творения. 


По словам организаторов, к открытию выставки им не удалось подготовить все переданные в музей экспонаты. В последующие дни экспозиция будет пополняться. 


Выставка «Мир твоих увлечений» будет работать в течение месяца.

Павел КАЛАЙДА, ЦДОД г. Полярного
