Приложение 1
к приказу № 223 от 28.08.2015 г.
1. Пояснительная записка
В соответствии со ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и на основании лицензии №124-13 от 24.06.2013 в МАОУ ДОД «ЦДОД» реализуются следующие образовательные программы:
1. Дополнительные образовательные программы:
1.1. Программы дополнительного образования детей следующих направленностей:
· художественной;
· технической;
· социально-педагогической;
· естественнонаучной;
· физкультурно-спортивной;
· туристско-краеведческой.
2. Основные программы профессионального обучения:
2.1. программы профессиональной подготовки по профессиям: «Повар», «Кондитер», «Слесарь по ремонту автомобилей»;
2.2. программы переподготовки по профессиям, перечисленным в пункте 2.1.
2.3. программы повышения квалификации по профессиям, перечисленным в пункте 2.1.
Учебный план МАОУ ДОД «ЦДОД» составлен на основе реализуемых образовательных программ, выбор которых определен муниципальным заказом, наличием соответствующих педагогических кадров, материально-техническим и методическим обеспечением.
Согласно учебного плана в 197 объединениях реализуются 80 образовательных программы по семи направленностям.  Из них:
- типовых – 3 (3,8 %);
- модифицированных – 69 (86,2 %);
- авторских – 8 (10 %).
Данный учебный план является личностно-ориентированным, так как включает:
- программы для занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья как по индивидуальной (на дому),  так и по групповой форме обучения («Умелые руки», «Зеленый мир», «Умелые ручки», «Мастерок», «Волшебная иголочка», «Шахматы»,);
- программы для работы с одаренными детьми и детьми с повышенными образовательными потребностями  («Введение в научно-исследовательскую деятельность», «Научное общество «НИКЭ», «Здравствуй, наука физика!», «Математический клуб «Кенгуру», «Химия в задачах и опытах», «Юный исследователь», «Юный исследователь природы»);
- программы для работы с детьми по реализации ФГОС в части внеурочной деятельности («Занимательный английский», «Мир профессий, мир здоровья», «Умелые руки», «Кенгуру», «Цветоводство», «Занимательная грамматика», «Информатика в играх и задачах», «Юные патриоты России», «Клуб юных моряков», «Зеленый мир», «Мир профессий, мир здоровья», «Юный робототехник», «Проектная деятельность», «Литературный клуб», «Мастерок», «Юный исследователь», «Волшебный бисер», «Русские шашки»);
- программы для работы с детьми дошкольных образовательных учреждений («Радуга в компьютере», «Зеленый мир», «Вальс цветов»).
В данном учебном плане указано общее количество часов, выделяемых на работу научного общества «НИКЭ» в пределах программ одной направленности, которые затем распределяются для реализации индивидуальных программ, содержание которых определяется выбором темы опытно-экспериментальной, учебно-исследовательской или научно-исследовательской работы.
Программы по профессиональному обучению являются типовыми, включают в себя несколько модулей (дисциплин), поэтому учебные планы по каждой такой программе представлены отдельно, а в данном учебном плане указано количество учебных часов по каждой профессии без учёта количества часов, отводимых на производственную практику.
В данном учебном плане сохраняется принцип преемственности, который выражается как в увеличении числа программ с 2-3-4-х годичным сроком обучения, так и в том, что перечень программ остается стабильным  (обновление программ на 2015-2016 учебный год составляет 13%).


