Методические рекомендации
для кандидатов, желающих поступить 
в высшие военные учебные заведения
Министерства обороны 

Российской Федерации 
Глава 1. Проведение мероприятий по военно-профессиональной ориентации, информационно-агитационной работе и предварительному отбору кандидатов для комплектования первых курсов ВОУПО Министерства обороны Российской Федерации по программе высшего профессионального образования, кандидатами из числа граждан прошедших и не прошедших военную службу.

1. а) Условия приема в военные образовательные учреждения высшего профессионального образования.

В качестве кандидатов на поступление в ВВУЗ для обучения курсантами по программам с полной и средней военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане РФ, имеющие документы государственного образца о среднем (полном) общем, среднем профессиональном образовании или документ государственного образца о начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении среднего (полного) общего образования, из числа: 

Граждан в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу;

Граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, - до достижения ими возраста 24 лет;
Военнослужащих, проходящих военную службу по контракту (кроме офицеров), поступающих в ВУЗы для обучения по программам с полной военно-специальной подготовкой, - до достижения ими возраста 25 лет, а поступающих в вузы для обучения по программам со средней военно-специальной подготовкой, - до достижения ими возраста 30 лет.


б) Порядок приема в военные образовательные учреждения высшего профессионального образования МО РФ.

Граждане, прошедшие и не проходившие военную службу, подают заявления в отдел военного комиссариата субъекта РФ по месту жительства. 


В заявлении кандидатов указываются: фамилия, имя, отчество, дата рождения образование, адрес места жительства, наименование военного учебного заведения, уровень профессионального образования, специальность, по которой он желает обучаться. 


К заявлению прилагаются: 
 - ксерокопии свидетельства о рождения; 
 - документ удостоверяющего личность и гражданство;

 - автобиография (в печатном и рукописном виде); 
 - характеристика с места работы (учебы); 
 - ксерокопия документа государственного образца о соответствующем уровне образования; 
 - четыре заверенные фотографии размером 4,5 х 6 см.;

 - служебная карточка военнослужащего (при наличии); 
 - справка о сдаче нормативов по физической подготовке;
 - справка из ЗИЦ об отсутствии судимости (направление выдается ВК)


Для прохождения военно-врачебной комиссии необходимо собрать медицинское документы (документы выдаются лечебными учреждениями бесплатно по запросу от военного комиссариата):

 - Флюорографическое (рентгенополосное) исследование органов грудной клетки в двух позициях (снимок);

 - Рентгенография околоносовых пазух (снимок);

 - ЭКГ в покое и после нагрузки;

 - Общий анализ крови;

 - Исследование крови на ВИЧ и серологические реакции (на сифилис), гепатит;

 - Общий анализ мочи;

 - Исследование кала на яйцо гильментов и дизентерийную группу;
 - Посев из зева и носа дифтерию.

 - Справка из химико-токсилогической лаборатории. 

 
Так же необходимо иметь справки с диспансеров по месту жительства (направление выдается в военном комиссариате):
 - Противотуберкулезный диспансер;

 - Кожно-венерологический диспансер;

 - Наркологический диспансер;

 - Психоневрологический диспансер.
  Кандидатам предоставляется право бесплатного проезда к месту проведения вступительных испытаний, а по прибытию в ВУЗ они обеспечиваются бесплатным питанием и проживанием.

    Кандидаты, зачисленные в ВУЗы курсантами, приобретают статус военнослужащих и пользуются льготами, гарантиями и компенсациями, установленными ФЗ 1998 года «О статусе военнослужащих» в полном объёме данного закона, как и все военнослужащие Вооружённых Сил РФ. 

   Размещение зачисленных курсантов производится: на 1 курсе обучения – в общежитии казарменного типа на территории ВУЗа; на последующих курсах – в общежитии комнатного типа (по 4-5 человек в комнате).

   Бесплатное полноценное питание курсантов организовано в курсантской столовой поточным методом с использованием раздаточных линий по установленным приказом Министра обороны РФ нормам питания.

    Ежегодно предоставляется летний каникулярный отпуск продолжительностью 30 суток и зимний каникулярный отпуск продолжительностью 15 суток с бесплатным проездом к месту проведения отпуска туда и обратно.

   Денежное довольствие курсанта рассчитывается в зависимости от воинского звания военнослужащего по контракту, выслуги лет, успеваемости и составляет от 12000 до 17 500 рублей. Курсанты, успевающие на отлично и хорошо, получают дополнительную ежемесячную премию в размере до 25% от оклада по должности и воинскому званию.

    Имеются  хорошие предпосылки  для культурного и эстетического развития курсантов, для чего имеются все возможности  посещения концертных залов, музеев, выставок города на льготных условиях.

    Выпускникам ВУЗов, успешно освоившим учебные программы по специальности высшего профессионального обучения, присваивается первичное воинское звание «лейтенант» с назначением на соответствующие воинские должности в Вооружённых Силах Российской Федерации.

2. Обучение в ввузах
Высшие военно-учебные заведения при подготовке офицеров с высшим профессиональным образованием могут реализовывать следующие профессиональные образовательные программы:

программы подготовки офицеров, предназначенных для замещения первичных воинских должностей офицеров с перспективой выдвижения на вышестоящие воинские должности. Обучение осуществляется на базе среднего (полного) общего образования. Срок обучения составляет: для получения квалификации (степени) "бакалавр" - не менее чем четыре года; для получения квалификации "дипломированный специалист" - не менее чем пять лет, за исключением случаев, предусмотренных соответствующими государственными образовательными стандартами; для получения квалификации (степени) "магистр" - не менее чем шесть лет. При обучении на базе среднего профессионального образования соответствующего профиля срок обучения по решению ученого совета может быть сокращен. Лица, завершившие обучение по указанным образовательным программам и прошедшие итоговую государственную аттестацию выпускников (далее именуется - итоговая аттестация), при прохождении военной службы считаются имеющими высшее военно-специальное образование. Им присваивается соответствующая квалификация (степень) и выдается диплом государственного образца о высшем профессиональном образовании соответствующей ступени;


Подготовка офицеров в высших военно-учебных заведениях организуется по военным специальностям, перечни которых определяются Министром обороны Российской Федерации, и (или) по специальностям, определенным государственными образовательными стандартами высшего и среднего профессионального образования.

Форма получения высшего военно-специального образования и среднего военно-специального образования - очная, высшего военного образования - очная и заочная. Обучение в высших военно-учебных заведениях осуществляется на государственном языке Российской Федерации.
Персональное назначение выпускников высшего военно-учебного заведения на воинские должности организуется отделом кадров вуза в соответствии с выписками из Плана распределения выпускников высших военно-учебных заведений Министерства обороны Российской Федерации, утверждаемого Министром обороны Российской Федерации, и разработанных на его основе в видах Вооруженных Сил, родах войск Вооруженных Сил, главных и центральных управлениях Министерства обороны Расчетах комплектования подчиненных войск (сил) выпускниками высших военно-учебных заведений, которые доводятся до вузов не позднее одного месяца до выпуска слушателей и курсантов.

Непосредственное руководство распределением выпускников осуществляет начальник высшего военно-учебного заведения. К этой работе привлекаются командиры подразделений слушателей и курсантов и преподавательский состав вуза. При необходимости в процессе назначения могут принимать участие представители кадровых органов видов Вооруженных Сил, военных округов (флотов), родов войск Вооруженных Сил, главных и центральных управлений Министерства обороны и других федеральных органов исполнительной власти, в которых законодательством Российской Федерации предусмотрена военная служба. Приоритетом при отборе выпускников пользуются представители центральных органов военного управления Вооруженных Сил.

     Официальная информация по порядку приёма в ВУЗы МО РФ размещена только на сайте Министерства обороны РФ:  mil.ru  (информация о приёме размещена в разделе образование/высшее профессиональное/).

    Информация, размещённая на других сайтах, не соответствует действительности.

   По вопросам поступления обращаться в отделы военного комиссариата Мурманской области по месту жительства.

