Вместе открываем Год экологии

Земля – это лишь малая песчинка в бесконечности галактик и скоплений звёзд. Но именно на ней одной из всех известных человеку планет есть жизнь. Природа Земли едина, и каждого человека касаются её беды.

В последнее время много говорят и пишут о неблагоприятной экологической ситуации, которая сложилась на Земле. Российская Федерация по меркам загрязненности стоит, практически, на первом месте, и этот показатель растет с каждым годом под влиянием различных факторов – загрязнение водоемов, вырубка лесов, ухудшение состояния почвы и атмосферы путем выбросов заводского производства.
Для того чтобы обратить внимание общественности на возникшую глобальную проблему, по указу президента России 2017 год был объявлен Годом экологии и особо охраняемых природных территорий.

17 января на базе ЦДОД прошла лекционная встреча, на которой ребята самого разного возраста вместе открыли для себя начальную страницу Года экологии, вступившего в законные права и начавшего свою нелёгкую деятельность.
Насколько велики масштабы возникшей проблемы загрязнения окружающей среды? Как мы можем помочь природе? По силам ли нам поучаствовать в спасении родной планеты? На эти и многие другие вопросы ответила Людмила Тукачёва, заведующая отделом координационно-массовой работы Центральной городской библиотеки им. А.М. Каутского.

– То, что было проведено сегодня – это из серии, как мы назвали, «нетрадиционных уроков», посвящённых открытию Года экологии, – поясняет Людмила Андреевна. – Собралась большая аудитория, ребята с интересом слушали. Надо было уйти от привычных, каких-то избитых стандартов и фраз. Мы обращаемся к литературе, к художественному слову, рассказываем, как к этому относились прежние поколения, и что будет с будущими. Я думаю, мы будем искать другие методы и формы работы. Главная-то задача какая? Воспитать эту экологическую культуру, чтобы ребёнок, начиная с детсадовского возраста, понимал и осознавал все последствия проблемы и такого взаимодействия человека и природы. Это самое главное, к чему мы идём, к чему стремимся. 

Сотрудники ЦГБ, организовавшие лекцию, отмечают: ребята воспринимают, слушают. Диалог со старшеклассниками налаживается, отвечают они пока ещё не очень уверенно, вероятно потому что не представляют, насколько эта проблема глобальна.
– Задаёшь вопрос, а что такое экология? Получаешь ответ – это чистота, – рассказывает Людмила Тукачёва. – Да нет, дорогие мои, это такая огромная проблема, которой хватит ещё на долгие годы. Поэтому будем продолжать, будем говорить. Говорить о наших заповедных местах на Кольском севере, о том, как мы относимся к тому, что у нас уже есть в городе, и как мы можем это сберечь.

Начало долгого пути положено. Любой из нас сможет внести свой посильный вклад в улучшение природы. Для этого нужно просто осознать, что каждый день мы сами делаем выбор и влияем на окружающий мир, и поэтому помощь экологии – дело не только общественных организаций и специальных ведомств, но каждого человека в отдельности.
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