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       Территорию Кольского Севера издавна заселял народ саами, по общему признанию исследователей - один из самых загадочных народов Европейского Севера. Саамы Кольского  п-ва – народ с развитыми и во много самобытными художественными традициями.

Познакомить с культурой и историей саамского народа стало главной целью занятия  «Лапландская сказка».
Задачи занятия: 

•
Познакомить детей с национальным искусством, с обычаями и традициями саамского народа. 

•
Научить работать с материалами, бисером и мехом при изготовлении оберега. 

•
Развивать внимание, точность,  творческие способности детей. 

•
Воспитывать аккуратность, эстетический вкус, уважение к традициям коренного населения Кольского полуострова, любовь к родному краю. 

Занятие построено в форме сказки-рассказа, в которую попадают дети и участниками которой становятся.

По ходу занятия старалась вызвать живой интерес детей к необычной культуре и истории саамов, желание своими руками сделать саамское украшение-оберег, украшенный оленьим мехом. 
Приборы и материалы:

1) Тканевые и картонные заготовки для кулона

2) Олений мех

3) Ножницы,   иголки,  нитки,  блестки, клей «Момент».
Наглядный материал:
1) карта Кольского п-ва с названиями погостов (селений),где жили раньше саамы

2) фотоматериалы из Лавозерского музея

3) макет мальчика-саама – стрельца из лука

4) оформление кабинета поделками из оленьего меха, рисунками и т. д.

5) инструкционные карты

Новые слова - (пишутся на доске)

Вежа – древнее жилище саамов

Погост – селение саамов

Чум, кувакса – современное походное жилище оленевода
печок – верхняя одежда из шкур оленя

Пимы – сапожки с загнутыми концами из меха оленя

Сейд – вместилище духов

Нойд – колдун

Чахкли –  добрые сказочные человечки

Чудь – враги

Падун – водопад

Ход занятия.

I. Подготовка

Проверка готовности детей к занятию.
II. Основная часть.

1. Рассказ о саамах, их культуре, жизни  и истории.
2. Практическая часть: изготовление саамского украшения. 

По ходу занятия повторяются правила техники безопасности.

 III. Заключение. Подведение итогов занятия. Обмен впечатлениями о том, что узнали на занятии.
                                        Рассказ- сказка о саамах.

С незапамятных времен рассказывали: где-то на севере Европы есть таинственная Лапландия – страна холода и мрака. Люди там ходят в звериных шкурах, без промаху стреляют из лука и умеют колдовать, по желанию даже летом могут вызвать снежную бурю. Бывает, рассказывали старые мореплаватели, что небо там загорается и прокатывается по нему волны зеленого и малинового огня.

                      - А как вы думаете, что это за страна Лапландия, существует она на самом деле или это вымысел?                (ответы детей) 
      Правильно,  существует и самое интересное, что мы и живем в э той таинственной стране, стране, где издавна живут охотники и рыболовы саамы (раньше их называли лопарями). Были они меткими стрелками, а одежду и обувь шили, и сейчас шьют, из шкур оленя. Что же до снежных бурь летом, то они и сейчас случаются, без всякого колдовства – север, он и есть север.   
                     - А что это за сполохи, словно волны малинового и зеленого огня прокатываются по небу, как вы думаете?                (ответы детей)

       Конечно, все вы это видели. Это -  полярное сияние.

       Сегодня к вам в гости пришел саамский мальчик  со своим верным спутником – оленем.  Откуда же появился саамский народ. А вот как повествует старинная саамская легенда.

         Шла женщина по тундре, увидала оленя - бога. Они стали жить вместе. 

От их союза родились дети-саамы. Жизнь саамов и сейчас немыслима без оленей. Оленеводство, охота, рыбная ловля – главные занятия саамов.  

Расселены сейчас саамы на территории четырех стран – России, Норвегии, Финляндии и Швеции. На Кольский п-ов, где мы с вами живем, саамы пришли 7 тысяч лет назад. В старые времена жили саамы маленькими погостами, - так их селения назывались,- или вообще только своей семьей где-нибудь у маленького лесного озера. Охотились на оленя-дикаря, пушного зверя, рыбу ловили, в чистой воде северных рек добывали жемчуг.  

Только коротким у них было их мирное житье. Приходили «погулять» по здешним местам более сильные племена. Отбирали оленей, меха, жемчуг, уводили саамских девушек. Разбросанные по всему Кольскому п-ву саамы так за всю историю ни разу ни объединились, чтобы дать отпор врагам. Каждый погост защищался сам. На помощь приходила смекалка, ум, да знание родных мест. Любили они свой край, да и сейчас любят, самой верной любовью.
        О далеком прошлом саам обязательно скажет- «в вежное время». Вежа – это самое древнее жилище. Полуземлянка, полушалаш, дерном, да берестой покрытый. Площадь его не превышала 9м. Посередине был очаг, на огне которого саамы готовили еду, а дым выходил вверх, в отверстие, издалека вежа была похожа на пригорок, кучу мусора. Это было сделано специально, чтобы враг не заметил и не разорил их жилище во время отсутствия хозяев.
    Сейчас саамы- оленеводы сооружают временные жилища-чумы из жердей, шкур оленей, брезента, называют их  куваксами. Одежду саамы и сейчас шьют из оленьего меха.

        Посмотрите, в чем одет саамский мальчик. Верхняя одежда, сшитая из меха, называется печок, мех обращен наружу, на ногах у него пимы – сапожки с загнутыми носками. На голове капер  – шапка, украшенная сукном  и бисерной вышивкой. Вся одежда украшена плетеными шнурами, медными пластинами, бисером, длинным оленьим мехом.
Традиционными цветами у саамов белый, его больше всего, четь меньше голубого, красного, совсем немного зеленого.   

               - Как вы думаете, с чем ассоциировались эти цвета?    (ответы детей)

          Белый – цвет снега, голубой – неба.  Красный,  желтый и все их оттенки обозначают очаг, солнце, огонь.  Зеленый цвет обозначает траву, листву. Северное лето короткое,  время, когда земля освобождается от снега быстро проходит. Поэтому и зеленого цвета в вышивке мало.

               Орнаменты саамов преимущественно геометрические. Каждый знак-символ что-то обозначает и является оберегом.  Они наносились на одежду и должны были предохранять владельца от злых духов и разных напастей.  Поклонялись саамы Сейду – вместилищу духов умерших, ему приносили в жертву оленей и других священных животных (медведя, волка).

Колдунов и шаманов называли нойдами. Саамы верили, что если нойд своим колдовством принесет несчастье, вред, то он превратится в камень, в сейд.  
Еще они верили в чахкли,  добрых маленьких  человечков, живущих под землей и помогающих саамам в их жизни и борьбе с чудью – врагами. Они слагали о них сказки. Но сказки, это только частично вымысел, ведь саамы жили раньше почти под землей и ростом они были невысокие. Наверное, именно поэтому их сказочные герои именно такие. И очень добрые, честные, т. к  сам саамский народ именно такой.  Бывало, купцы приедут, а саамы ушли на промысел. Купцы оставят товар, прикрыв от зверя,  знают, что хоть через год придут,  все будет цело.
                Народ саамов очень самобытен. Говорят, саам,  что видит, о том  и поет. Очень любит песни и танцы. Знаки-символы переносит в танец.
 У саамов есть традиционные праздники, особенно любят они праздник встречи солнца. Проходят игры, гонки на оленьих упряжках, стреляют из арбалета, упражняются в бросании лассо на оленьи рога.
                Саамы – очень интересный народ, с самобытной культурой, интересной историей, знать которую мы должны. Именно потому, что мы живем на территории, где традиционно жил и сейчас живет рядом с нами оленный народ, как они себя называют, лопари или саами, - жители сказочной и неповторимой страны Лапландии.

               Сегодня вы немного узнали  об их жизни и истории, но чтобы лучше понять саамов, почувствовать, окунуться в их мир, нужно почитать их сказки. Если почитать саамские сказки, а потом побродить по здешним местам, то они покажутся на удивление знакомыми. Потому, что как только покрасивее горушка или посильнее падун на реке, или озеро какое-нибудь необыкновенное, - саам обязательно про это сказку расскажет. Есть в них конечно и чахкли – маленькие защитники саамов и справедливые волшебники нойды. И конечно главное место в сказках занимает олень, ведь вся жизнь саамов связана с ним. Почитайте сами замечательную книгу «Семилетний стрелок из лука» и вы глубже поймете этот народ. 

Практическая часть.

             Сегодня, чтобы осталась память о нашем занятии, мы сделаем с вами саамское нагрудное украшение - кулон. Он украшен аппликацией и оленьим мехом, очень красив и является оберегом. Для него потребуется:
1. полоска меха

2. заготовка из ткани красного цвета  с зубчатым краем

3. блестка

4. картон по форме заготовки

5. нитки, иголка, клей, клеенка

6. тесьма длиной 50 см.

Заключительная часть.
Наша встреча подходит к концу. Сегодня вы узнали историю саамов,  народа необычной страны Лапландии, сделали своими руками украшение-оберег. Мальчик - саам отправляется в путь со своим другом оленем дальше, а если вы захотите встретиться с ними вновь, откройте книгу с саамскими сказками, и вы вновь окажитесь среди  таинственных жителей страны холода и мрака, которая называется Лапландия.
